

众志成城 同心抗疫

核酸检验人:防疫战场的“排雷兵”

□于文君

作为检验人,他们是近距离与标本接触的一群人,争分夺秒地“剖析”每一个标本,他们没有主角光环,却是必不可少的“角色”,亦是这场战“疫”中的“排雷兵”!

10月27日,接到第一批呼市返乡大学生即将抵蒙的通知起,奈曼旗疫情防控指挥部及时筹划,卫健委按照上级指示迅速启动应急机制,通知该旗疾病预防控制中心、旗人民医院、旗蒙医医院3家核酸检测实验室做好接样检测准备,并抽调基层卫生院及民营医院检测室人员27人,组成57人9组,编制了规划严密的排班表。所有检测人员执行“两班倒”制,24小时轮组上岗,不停机、满负荷检测。

在核酸检测实验室内,真正的“战斗”正悄无声息的打响。收到样本后,先要登记样本详细的信息,登记后就要进入到二间(样本制备间)进行检测,也是最

危险的标本提取环节。每一个样本的处理和提取,都是与新冠病毒的“近身搏斗”,被厚重防护服包裹着的身影周围,围着数台机器,嗡嗡运行,加上在负压环境下进行着连续高强度的工作,哪怕汗水浸湿了全身,口罩压痛了鼻梁,脸上留下深深的勒痕,检测人员仍要打起十二分精神确保实验准确进行。到达三区将标本放入扩增仪,等待一个多小时后,就能根据反应曲线判断是否是阳性。待所有数据分析和核对无误后,方才将结果输入系统,最终生成属于每个人的核酸检测报告。

9月7日—9日,3次支援赤峰市核酸检测22209管计43万余人次;11月14—17日,3次支援科尔沁区核酸检测28747管计28万余人次;截至11月17日,已接收呼市返乡大学生4113人,就呼市返

乡大学生累计检测样品1.7万余次。不分日夜的在大学生抵蒙第一时间开展采样检测,不言辛苦在解除集中隔离当天6点前采样,10点前必出结果……核酸检测工作一直紧张有序开展,为了尽早得出检测结果,检验人员争分夺秒与时间赛跑。3家核酸检测实验室一直在全负荷运转,无论白天黑夜,每小时在群里实时汇报接受样本数量、检测样本数量、检测结果及待检测数,每家每天都要做4—5轮核酸检测实验,每轮最快3—4小时呈现报告检测结果。做到了全天24小时满负荷检测,样品随来随检、日检日报,有效做好数据检测保障,在与时间的角逐中践行着使命与担当。

自2019年疫情发生以来,奈曼旗卫健委一直重视提升疫情防控能力建设,现有3家核酸检测单位5个检测实验室,配备核

酸检测扩增仪53台、提取仪28台、3座移动式核酸检测方舱、移动核酸采样房13个,日单检核酸检测能力达到3.85万管,共有75名持有核酸检验证件工作人员,各医疗卫生单位共有从事检验工作人员115人,同时为提升大规模核酸检测能力,在各乡镇卫生院抽调从事药理学、护理等相关专业技术人员组成辅助人员60人,进行储备及培训。目前对核酸检测人员及检测辅助人员已经开展了3轮实操培训,第四批轮训有序进行中。

从2022年初至今一共做了3864924人次核酸检测。每一轮核酸检测结果,是检验人争分夺秒,不辞辛苦付出。感谢他们白加黑的默默坚守。在这场没有硝烟的战“疫”里,检测人员负重前行,执着坚守,用实际行动默默恪守着对医学的承诺、对生命的守护。

冬日里的暖心“志愿红”

□宋颖



“大家加把劲儿,咱们争取一天时间把刘大姐家的玉米全部完成去皮。”在奈曼旗青龙山镇鹤山村刘淑兰家的院子里,几位身穿“新时代文明实践志愿者”红马甲的人坐在小凳子上,手上飞快的给玉米去皮。

几天前,刘淑兰的丈夫不幸突然离世,62岁的刘淑兰悲痛欲绝。在悲痛的同时,更让她发愁的还有院子里40亩地的玉米,之前为了抢收,在地里收回来的玉米并未去皮,眼看雨雪就要来临,一旦被雪捂上,这一年的地可就白种了。

正当刘淑兰焦急万分的时候,6位身穿“红马甲”的志愿者走进了院中。原来,党支部书记刘淑兰的困难后,便向志愿者发出了帮助刘淑兰去玉米皮的倡议,村里的志愿者积极响应。看到大家走进院里,刘淑兰心里万分感动。

在志愿者的帮助下,仅用了一天时间,40亩的玉米就全部完成了去皮,刘淑兰再也不用担心下雪了。忙了一天,刘淑兰想预备晚饭款待大家,但都被志愿者婉言谢绝了,临走时,刘淑兰眼含热泪嘴里不断说着“谢谢,真的太谢谢大家了!”

用“真服务”换群众“真笑颜”,青龙山镇把新时代文明实践志愿服务作为打通服务群众最后一公里“重要方式”。2022年,全镇共开展志愿服务活动726次,服务群众2万余人次,用实际行动擦亮一张张“我帮你”的志愿服务名片,也擦亮了党在群众心中的形象。

莽汉烧鸡隔离期间外出 无良行为坑人害己被立案

本报讯 当前正值全市防控疫情的关键时刻,却有个别涉疫重点“密接”管控人员,违反防疫规定,居家隔离管控期间擅自外出,最终本人确诊,并因危害他人被公安机关立案调查。

日前,居民李某某,因与市传染病院关联确诊病例为“密接”关系,在通辽市开发区隔离宾馆接受集中隔离,管控措施为“末次接触之日计算,5天集中隔离+3天居家隔离”。11月16日下午,解除集中隔离后,科尔沁区建国街道社区干部将其闭环接回家中,对其告知并落实后续3天居家隔离管控措施。

11月18日下午,李某某核酸初筛阳性,后经市疾控中心复检确诊。在对其流调过程中,李某某信誓旦旦称:居家隔离期间绝无外出。但流调人员却从中发现破绽,最终在客观证据面前,李某某不得不承认撒谎故意隐瞒行程。

原来,11月17日李某某因烧鸡,竟置居家隔离管控于不顾,偷偷下楼自驾车跑到河西街道购买回两只烧鸡解馋。却不思自己次日即被确诊,流调追踪“密接”又坑害了他人,个人的无良行为给全市疫情防控造成严重风险隐患。

目前,李某某已被通辽市公安局科尔沁区公安分局立案调查,待其治愈出仓后将受到法律制裁。(科公)

科左中旗拘留所:发挥“第二阵地”作用 实现矛盾纠纷在所化解

本报讯 为充分发挥好监管场所矛盾纠纷排查化解“第二阵地”的功能,科左中旗拘留所立足工作实际,从维护社会治安稳定大局出发,充分发挥拘留所职能作用和自身工作优势,不断强化拘留所人员矛盾纠纷化解工作,促使被拘留人员能够知错、认错、改错,全力维护拘留所安全和社会稳定。

近日,一名新入所在拘女性拒绝进食,了解该情况后得知,该在拘人员因婚恋纠纷引发打架与其男友同时被拘留,因该在拘人员为男友赌气,憋在心里的怒火无处宣泄,进而拒绝进食。

为将矛盾化解在萌芽阶段,有效预防矛盾纠纷的转化升级,拘留所民警通过讲道理、讲法理、讲利害方法对矛盾双方进行思想疏导工作,促使双方认清各自存在的错误,打开了彼此心结,双方当场表示出所后会通过沟通协商和法律途径解决问题,通过民警耐心细致的工作该女子思想得以转变,开始正常饮食,并对拘留所民警耐心细致的工作方式连连感谢。

今年以来,科左中旗拘留所始终以教育、感化、挽救为原则,转化在拘人员工作,化解矛盾纠纷20余起,极力打造让群众信得过、靠得住、能放心的公安铁军队伍。(包全喜)

点赞!“半边天”爱心捐赠温暖“疫”线



本报讯(记者 韩云玲 通讯员 马慧燕)连日来,随着新冠肺炎疫情多点散发,通辽也经受着一场前所未有的考验。为了保护人民群众的生命健康,在这场没有硝烟的硬仗中,全市各条战线的妇女姐妹们闻令而动,不惧风险,夜以继日、冲锋在前,为保障人民群众生命安全和身体健

康辛勤付出。为了及时把“娘家人”的敬意和关怀送到每一个奋战在一线的医护人员、巾帼志愿者、社区工作者的身边,通辽市女企业家协会迅速行动,发布倡议书,短短两个小时筹集善款58000元,购买保温杯、发热贴、奶茶、方便面、酒精喷雾等



15种日常用品,迅速组织人力进行分装打包,经过9个小时的努力,“暖心包”温暖出炉,并第一时间将580个“暖心包”分发到抗疫一线的巾帼志愿者手中。巾帼志愿者手拿“暖心包”惊喜地说:“太暖心了,为我们工作注入了无限力量,感谢娘家人在寒冷的冬日为我们送来的温暖和惦念!”

热心居民送墨宝 温暖抗疫一线人



本报讯(记者 韩云玲) 11月17日中午,核酸检测工作刚刚结束,科尔沁区明仁街道新开区核酸检测点的“大白”们收到了一份非常暖心的礼物,是通辽一中小区居民孟庆英手写的四幅水墨画。

据了解,从11月11日起,明仁街道连续组织了7次区域全员核酸检测,街区干部、网格员、志愿者、包联单位干部、医护人员感动了很多。居民孟庆英特意绘制了《富贵有余》《岁朝佳色》等四幅水墨画送到采样台,感谢“大白”们这么多天的辛苦付出。孟阿姨住在新开区的一中小区,小区附近就是一个核酸采样点,她每次来做核酸,都会盯着“大白”看很久,看到大白们在寒冷的户外忙碌的顾不上吃饭、喝水,孟阿姨就想着画几幅水墨画送给大家。于是,这四幅充满阳光和爱意的画便诞生了。送画时她对着“大白”们说:“现在正是疫情严峻的时候,天气这么冷,你们连续7天为我们做全员核酸检测,一趟趟为我们送蔬菜、送生活用品,我真的非常感动,这是我亲自画的水墨画送给大家聊表心意。”采样台的工作人员欣喜地看着手绘画说:“谢谢阿姨,您的画让我们备受鼓舞!”疫情无情,人有情。新开区居民送上的爱心和温暖,鼓舞着奋战在疫情防控一线的工作人员。疫情当下,有了大家的支持和鼓励,社区全体干部定会和居民同心协力,共克时艰、坚决打赢疫情防控阻击战。

科左中旗人民法院:

疫情防控“不打烊” 司法服务“不打折”

本报讯 面对抗击疫情严峻形势,科左中旗人民法院巴彦塔拉人民法庭严格落实院党组工作要求,充分运用“线上开庭”等互联网在线审理模式,最大限度保障当事人的诉讼权利,推进审判工作有序开展。

“我的案件在2022年11月16日开庭,但是受疫情影响我不能准时参加,是否能申请线上开庭。”11月16日,巴彦塔拉人民法庭法官在接到一离婚案件外地原告张某某的电话后,立即告知其相关的权利义务,并与被告取得联系,征得其同意后,充分利用“云上法庭”模式,开始了一场无接触、不见面的特殊庭审,消除了当事人顾虑,也受到了当事人的肯定。

庭审现场,刘法官打开远程视频,书记员进行庭审远

程记录,原被告双方各自通过手机连线参与庭审。在核实双方身份信息、确认当事人收音等环节无误后,庭审正式开始。整个庭审过程画面流畅、音质清晰,双方陈述调解意见,达成调解协议,该案得以圆满结案。

疫情当前,科左中旗人民法院在严格落实疫情防控措施的同时,始终坚持“抗疫+办案”两不误的工作模式,主动担当,积极作为,对审判执行工作进行周密部署,灵活运用信息化方式开庭审理案件,为人民群众提供便利、多元化的诉讼服务,以实际行动回应人民群众关切,确保抗疫任务不松懈、司法工作不断档,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献法院力量。

(刘兴安)

后勤不靠后 保障冲在前

本报讯(记者 李晶) 疫情防控阻击战再次打响,科尔沁区公安分局迅速组织警力,投入到疫情防控的各项工作中,警务保障大队党支部闻令而动,向“疫”而行。

连日来,由大队长刘国春组织带队,抽调16名民警第一时间出发,奔赴包联执勤岗位,联合社区工作人员在各核酸采样点维护秩序、登记信息,全力护航核酸采样工作。

“居民朋友们!请戴好口罩,提前准备好核酸检测登记码,保持1米距离,依次排队进行核酸检测……”检测过程中,民警辅警和街道社区工作人员各司其职,为前来检测的居民做好引导员,为老年人提供扫码帮助等服务,确保采样工作有序进行。

没有充分的后勤保障,就没有强劲的战斗力量。短短几天里,疫情形势快速变化,防控要求不断提升,各项工作面临严峻考验,每一批物资配发都需要严格按照防疫要求层层流转,之后才能逐一配发到一线民警辅警手中。因抽调部分民警辅警充实执勤一线,大队内勤人员更加紧缺,搬运工作力量增多的难题,大家闷声忙里忙外,任劳任怨,用毅力和

耐力自我挑战,彻夜往返于库房,跟成百上千箱物资较劲。“发放防疫物资也是在和病毒和时间赛跑,是阻击疫情的关键一环。一线战友们那么辛苦,我们必须做好后方保障,才能让他们在前线全力抗疫。”科尔沁区公安分局副局长宋国喜在动员部署会上的叮嘱,被民警辅警的每一名成员牢记在心,并付诸于行动。

凌晨4点,城市还在沉睡,大队食堂里却灯火通明,工作人员已经开始忙碌起来。因疫情防控工作需要,公安一线随时可能调整工作任务,用餐投放数量也随之发生变动。为确保防控一线的民警辅警按时吃上热腾腾的饭菜,大队主动将服务前移,及时沟通当日饭菜的需求量,确保流调人员及执勤民警辅警都能按时吃上热乎可口的饭菜。

“疫”线有你,“后”方有我,后勤不靠后,保障冲在前——这是警保人的庄严承诺。在“战疫”后方,他们奋战属于自己的“战场”上,有时是采购员,有时是搬运工,有时是配送员,有时是帮厨……只要工作需要,他们随时可以无缝切换身份,他们在幕后耕耘,默默坚守,为全市坚决打赢这场疫情防控阻击战全力以赴。

